
 
 
ХИВ не се вижда… 

Световният ден за борба срещу 

СПИН е една от осемте 

официални глобални 

обществени здравни кампании, 

определени от Световната 

здравна организация (WHO). 

ХИВ не се чувства… 

ХИВ продължава да бъде основен проблем на общественото здраве, 

като засегнатите са 34 милиона. През 2014 г. в световен мащаб 1.2 

милиона души са починали от свързани с ХИВ причини. 

Новозаразените през 2014 г. в света са 2.0 милиона души. Субсахарска 

Африка е най-засегнатият регион с 25.8 милиона души, живеещи с 

ХИВ през 2014 г., което е почти 70% от новите случаи на ХИВ 

инфекции в света. Смята се, че в момента само 51% от хората с ХИВ 

знаят своя статус. 

ХИВ няма аромат… 

В България близо 90% от новите случаи на ХИВ са инфектирани по 

сексуален път. От началото на годината до 25 ноември 2015 г. са 

открити нови 204 ХИВ–серопозитивни лица, с което носителите на 

ХИВ в страната  официално са общо - 2 247 лица.  

…и не познава възрастови граници! 

Регионална здравна инспекция – Силистра традиционно организира 
кампания за отбелязване на Световния ден за борба с ХИВ/СПИН. 
Кампанията е съвкупност от дейности, целящи повишаване нивото на 
информираност на младите хора по актуални въпроси, свързани с 
превенцията на ХИВ и промяна на нагласите към хората, засегнати от 
СПИН. Дейностите са част от Националната АнтиСПИН кампания на 



Програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН“ на Министерство на 
Здравеопазването. 

 „Месец на отворените врати“ – безплатен скрининг на 
желаещи лица за ХИВ, хепатит В, хепатит С и сифилис по метода 
ELISA и консултация по темите в лаборатория „Медицински 
изследвания” на РЗИ-Силистра, всеки делничен ден през 
периода от 12.11.15 г. до 11.12.15 г., от  09:00 до 16:00 часа.  

 Информационна кампания „Нулева стигма, нулева 
дискриминация!“  за жителите в гр. Главиница на 25.11.15 г. 
от 10:00 до 14:00 часа – изнесена акция на КАБКИС към РЗИ-
Русе, съвместно с експерти и лаборант от РЗИ-Силистра: 

 експресно тестване за ХИВ, сифилис и хепатит (по ELISA) с 
възможност за индивидуално консултиране в СОУ „Васил 
Левски“-гр. Главиница;  

 видеолектория „Знания и нагласи за ХИВ/СПИН“ с 
мултимедийни материали на МЗ, съчетана с дискусия по 
темата със средношколците от училището.  

 Информационна кампания „Нулева стигма, нулева 
дискриминация!“ с  безплатно тестване за ХИВ, хепатит и 
сифилис (по ELISA) за средношколци, навършили 16 години, 
преподаватели и обслужващ персонал от две гимназии: 

 27.11.15 г., 10:00 – 13:00 часа в здравния кабинет на 
ПГПТ „Евлоги Георгиев“-гр. Силистра;   

 27.11.15 г., 13:00 – 14:30 часа в здравния кабинет на 
ПГМТ „Владимир Комаров“-гр. Силистра. 

 Информационна кампания „Нулева стигма, нулева 
дискриминация!“ сред учениците от 9,10,11 и 12-ти класове в 
ПЗГ „Добруджа“-гр.  Силистра на 01.12.2015 г. от 13:30 до 
14:30 часа. Експерт от РЗИ ще представи видеолектория  с 
мултимедийни материали на МЗ, съчетана с дискусия „Знания и 
нагласи за ХИВ/СПИН“ 

 АнтиСПИН беседа, онагледена с мултимедийна презентация „Да 
се предпазим, а не да се лекуваме!“ ще се проведе на 03.12.15 г. 
от 13:30 до 14:30 часа в ОУ „Черноризец Храбър“-с. 
Кайнарджа сред ученици от 7 и 8 клас. 

 АнтиСПИН лекция „Рискът от инфектиране със СПИН при 
започнал рано полов живот“ ще се проведе на 10.12.15 г. от 
15:00 до 16:00 часа във филиала на Регионална библиотека 
„Партений Павлович“ сред ученици от 7 и 8 клас от СОУ „Юрий 
Гагарин“. 



Стигмата,  
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Дискриминацията, 
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Стигмата и дискриминацията, разглеждани като нарушения на 

основни човешки права, могат да се проявят на различни нива: 

политическо, икономическо, социално, психологическо и 

институционално. Като социални процеси, чрез които се създава и 

поддържа социален контрол, пораждащ, легитимиращ и 

възпроизвеждащ социално неравенство, стигмата и дискриминацията 

са в основата на порочния кръг, в който едни групи хора биват 

подценявани, а други се чувстват по-висши и недосегаеми. 

 

 

 

 

ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ“ 

РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ - СИЛИСТРА 

 

 

 

 


